BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del C

Del C bedéms med stod av en uppgiftsspecifik bedomningsmatris. Matrisen 4r uppdelad i tva

aspekter och tre nivéer. Till uppgiften finns bedomda elevlésningar.

Uppgift 16 (3/4/3)
E (o A
Metod och Eleven berdknar summan av Eleven bestammer summan Eleven anger sambandet
genomférande | produkterna korrekt for nagon ' av produkterna fér minst tva mellan antalet sidor pa
typ av tarning. typer av tarningar. tarningen och summan av
+E +C produkterna med ord eller
symboler, t.ex.
Eleven bestdmmer summan (antalet sidor + 1)2
av produkterna for minst tre A
typer av tarningar.
+C
Redovisning Eleven drar nagon slutsats, Eleven ger nagon forklaring till : Eleven visar algebraiskt att

t.ex. att produktsumman for
en sexsidig och/eller attasidig
tarning ar konstant.

+E

Elevens redovisning ar mojlig
att félja och omfattar nagon
deluppgift.

+E

den konstanta summan, t.ex.
att summan av motstaende
sidor alltid ar 7.

+C

Elevens redovisning ar tydlig
och kommunicerar
forklaringen till den konstanta
summan pa ett godtagbart
satt.

+C

produktsumman for en viss
typ av tarning ar konstant.

+A

Elevens redovisning ar klar
och tydlig samt valstruk-
turerad och omfattar alla
deluppgifter.

Det matematiska spraket ar
lampligt.

+A

éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 15-28.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar del C

é\ Beddmda elevldsningar till uppgift 16

Eleviésning 1

teg produkt

nr:

1 ([ L |2:4-8

2 | B2 5.4 =20

e L Alid blir 49!

3| 5-%=15

o[ L] | 2:3=0

)

Beddmning
E{ C ! A |Poang
Metod och X 1/0/0
genomférande ' '
Redovisning X 2/0/0
) . .
Summa 3/0/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 2

1. Steg Produkt
1Bl L 6-2:12
2 [ [ 1.2:23
3 [J B2 1.625

4 6-6 =30
Summa: 1243+5+30=50

2. Jag tror att det handlar om att man

hawmhar nara 50 varje 95”5-

o [ <2 HENA
T .

28

]

N

n
(OV)
S

-
e
LY

n
>R

()] (?
o I o] = L2 =10
D) )
i) o« |EE] =18 [i-:] 2] = 3%
(8) (6)

Summa: 81 Summa: 81

H. Samma Sak har, det bliv Samma eller

Ungefar sammor.

Beddmning
E:! C ! A | Posng
Metod och x 1/0/0
genomforande ' '
Redovisning X 2/0/0
S
Summa 3/0/0

Kommentar: Eleven berdknar inte summan av en sexsidig tarning korrekt.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3

(1

=l
ajo

= |

(620
] EE 66236
[[] (] e-1=¢ 1+6+36+ 6 = 49
B @ 230
][] 2-4-=8
[ 5.4220
E] 5-%215  6+8+20+15:=49

Slutsats = Summan blir glitid 49. Jag har testat

med alla siffror i min Wt rdkning-

-9 E]

2-7
@

2:6=12.
4-5

RN ('T] (244242146 =

6F:4z 3322 230

Slutsats = Det blir likadant hdr men Summan

blir alttid 3.

Min Slutsats pa en +tolvsidig tarning ar att
Summan kommer att bli 98 d& 4olv 4r dubbelt
& mycket $om b och Summan densamma.

Beddmning
E{C ! A |Poang
Metod och X X 1/1/0
genomférande
Redovisning X 2/0/0
) . .
Summa 3/1/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4
T
Steg nr Vf‘ 35 Produkt
i [ [ [-(=1
Har vant P& den
{ =
2 @ D" vita. Hmingen 6-1-6
Har vant phden -
3 @ @ Qfgoﬂ'h'\‘mingen 6'6-36
for vant paden| |, _
“ | O vita birningen| |07
Summan a
5 Pmdmlcterwva Ior3bro=49 |
vit a
Stegnr | 'y I Produxt
| @ (2] 6-5:18
Hav viant pa den
2 M [) vita tomingen | 273
Tt (Gl | Howr vant paden j
3 U—J Li) van tdrningen -9 =4
har vant p4 den
¢ |@ @[]
Summan ow ]
5 produlct runa I18+3+4+24=49
. o
Stegnr | V¥ 90 Produkt
| m 1-8=9
Har vint pa den
Z vida tdrningen 8-6-64
Havr vant paden
3 @ (1 ada torninden §-128
Hovr vdat pa den _
4 [] 0] vita tdrpningen o=t
Swmman w .
5 produlcterng G+e+B+1-8]
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

. o
$eg nr vf % Yrodukt
N RE3 2.3=1y
Hor vant phden
2 @ vita ‘l‘ﬂ“*‘hingtn +F=49
har vant p4den
3 E‘\ @ Qrda tarningen F2=14
How vdnt ph den _
4 2 :‘;r‘:“";ngen 2:2:Y4
Samman av _
a produkterna 1449+ 1444 =8|
[ = | 20 1-20=20 )
= 2 i 0-20= -
2 =20 ' Gva 20-|=20
H = | | vit | 1=
5 = Summaon 2.0+Hoo+20+|:'wy
=1 12212
2 = L 12 Vit [2-12 = IMY 2 .
3 - 12 I g 121212 7 | ‘L'arnmg
- 4= 1 | vit 1-1=
G-= |2+\‘-N+|z+|:|(,9)

Man kan \att se att 204drningen ger higre
Summor pi produkterna. Bade 12- ah 20-arningpir
blir hogre an 100 pa dem. Ju Wigre Siffror man

hav }72\ ‘L'&'rn;njamo\ Aesto hz‘)jr'e :p'roalwic{:Cr.

Beddmning

E ! C ! A | Poing
Metod och X X 1/2/0
genomférande ' '

X

Redovisning 1/0/0

X
Summa 2/2/0

Kommentar: Eleven upprepar samma berdkningar pa olika typer av tarningar.
Eleven redovisar ingen slutsats till berédkningarna.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 5

Tarn'mjarna visar fem och sex. 5-6=30
] 5135

B 202
Summan aw  produkterna

D EJ 62212 blir 49,

Min slutsats dr att oavselt vilka Siffror tarningarna

30+41245+2= 49,

har fran borjan & bliv Summan av Produkterna alltid 49.

CI[f) 5123
Ff Pl 632139 24+H41B43=49,
[ bH=24
C1E] 4isu

5) _'[%] é] 3.3 =24 DS. 35235
Fi i 8o-48 ) Bty 28
E] b-l=b EE] 2.4-8
[ [-] 31=3 I s2-00
24448+ b+ 3= 8| 3S+28+B+10= 9|
Summan av produkicrag Summan aw produkterig
ar D1, ar 8\.
Slut Sots: Oavsett vilka siffor det dr frtin borjan
bliy Summan w produkterna alitid 8l p& en

l'kH’rﬂS’wU_j ’tv.':rning.
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EXEMPEL PA BEDOM

DA ELEVLOSNINGAR

Antal sidor | Summan av Produkterna
6 Sidor 49

% sidor %1

20 sidor 44

dubbelt och halfren & Stovt.

200%260 oo [5] [ZI[A] 42=8%
1323 MBE] [ H] 194=7
1e=18  [1] [1g] 19-1%= 323
20-19=360 [2o) [18] [2] [7] 2-17=3Y
360+ 60+3+1®=4Y) 323 + %+ Fb+3Y4 =y

Beddmning

E:C | A |Poang

Metod och x |ox 1/2/0

genomférande | |

Redovisning X 2/0/0

Summa 3/2/0

Kommentar: Eleven ger inte nagon forklaring till sin slutsats.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 6

= |steg hr. [Tarning | Prod.
LB B | ey=ay
2 |[E | 1ry=q4
2 |[DE | 133
4 [ [ 6318
[ 24+ H44+341%2 49

=> Jag tror att sidornas Summa blir 49,nar man vander dem.
Efversom maxsumman dr ¥ sa bliv ¥ Fi____i]
=D [Steg hr-[ Tarning [ Prod.

L [EIET [Be-ug

2 |CE |66
3 [CJEd | 12e3
4 |EIR]| p3=ay

g Summa: |HE161342Y4= 3|

Min slutsats biiv Aensamma , efrerfom Summan aw

'bé'rninyvm blir 9 $& VYlir 9-9 [3,—1_1

=> Om jag tar en tolvsidig tdrning miste Summan av
tVa Sidor allid bli 13 och om de dndra Sutswtserna
stammer Ska Summan bli 169,
Tjugosidign tarningarnas tvé Sidor dr Summan Z)
oth 0m man vonder och har $ig Som innan

4&r man 4y|.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

= T'o\\lﬂdﬁg
Steg nr. | Tarning | Prod.
I [@]3] |12-3=36
= Mina slutsatser stamde
z [JG] |33 och Summan blew 169
3 | [-10210 Som Jag redan rakvat
4 | [12] @l | 1210120 k.
5 36434104120= 169
=p Tjudogidig
Steg vr.| Tarnnwg | Prod.
|| 3-10=180 =B Min Slutsats Stamde
2 | |3 1030 hdv ocksa och Summan
3 |0 3n=33 blev 441 Som je redan
4 |fg [ 18-n=19% Riknak wh
5 130+ 304334 19%=44)
Beddmning
E:C | A |Poang
Metod och X X 1/2/0
genomférande '
-
Redovisning X X 2/2/0
X i X
Summa 3/4/0
Kommentar: Eleven kommunicerar forklaringen till slutsatsen pa ett
godtagbart satt.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 7
I Stegnr Produkt
D 1-3=3
2 [ [ 6-3:1%
s OEE e
4 (1 1-Y =y
) Summan av produkterna: 442411%+3= 49
I [ [ 5.2 =10
2 L] 227 4
3 [ 25=1l0
4 E] E 5.5:=26
5 Summan aw produkcterna: 25 +10+4+10= 49

Jag Fr hela tiden Summan 49

jin J“ﬂ Avar Slutsat fen att Summan ow produkterna
alkid bliv ¥9. Daren som fnns dr loch 6,20 5, 3ocnly.
Medektalet fv alia dessa paren som fimsdr 3,5, 55 om
A i stallet for aM multipliceva paren med varandia
mulbplicerar 36 med 55 Hra 9£njw o Sedan
ldgger inop produicterna, bt det albtid 49. Bfrersom
medeltaler di detsamma fiv alla paven, b Summa,
W grodmiterna odksa allhid Uka ,alisa 49.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

I Steg nr. Produkt  Skeqnr.
| 0 2122 [ B[
2 [ 7 2 [¢]
3 1] *e-%e 3 [ [
4 [ 2:8=l1b 4 =]
5 [6+S6+342= 8] 5

Produlct
2Y4=12
b-4y=2y
6-5= %0
2.6=15

15+30t24412= 8|

Summan aw prwtubb@ﬂna bty har | alla fall 8.

Samma princip gdller hdr Som med cexdidig tdrning.

Hdv dr mede(talet U,5.

Talvﬁohg
W edef+ad : &Zz
2

Produkt: 6)5-6,5=42,25
Summan ... 442,25 = [69

Tju 9 oSidig
05 Medetizd: 120, -

Produket : 105-10,5 = 1(0,25

Summan...: 410,26 = 44|

Om Y= Summan av produkterna ooh x = antadet

Sidor  S& Kkan Sambandet beskvivas med

Formedln: = X 42 x4 <Y=L‘(){—'Y>

Beddmning

E!C: A |Poang
Metod och X Lox x| 1/2/1
genomférande

X

Redovisning X X ox | 2/2/2

X X X
Summa 3/4/3
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 8
I [1= | 2.3:¢
bl =06 5-2:z)5
b6=326 SY=20
1626 2.4=8
Summa 49 Summa 49

Davsett vilken siffim rom vdlis fran béran kommer man
awid axt f& Samma Svar efrersom;
de hva motstdlida Siffrorna ald har Summan 7
Summan ow produkterna kommer alitse att bli
1+ ena Siffran +7F * andva Siffran
tna Sitfran: andra Silfran Gr odksé F. Varfdr svaret
allpd kommer att bli 3.7 (ex.?~3+?-lj=q.?) 7-3:=49
I n-s

(1) = (971) = 9= Bl

Jagska forsska £irkiae varfir summan blir (8+))"

Pm’caj MR Siffran P4 den ena Jcé'nminjen ar X,

Do Ar motstald sida (6+1)-x. Den andro -{r':'gminjeh

Hor vorn y. Dot ger att movstalid sida- (841)-y

x+y=xy

(8+l-x)-(j = 93 -xy

(8+1-%)-(B41y)= Bl1-9y-9 x+xy

X(8+1-4)=9x -xy

Summan: xy+ 9y-xy+8l-9y-9x XY +9x -xy = 8|
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Il Oavsett antalet sidor pa tarningen kommer Summan
av de motstallda Sidorna alkbid o bli:
N+l om n=antalet sdov
Summan av produkterna bliv alkbd :
(Summo\n av de motstallda Jia{okna)z (vi.fndes i‘_[[.)
vilket ger (n+)(n+1)=n°+2n+1 eller (n+iY*
For tolv§idiga 'f:o'n'kninga.r fdr mon fsljande
resultat: [12+1)7 = 13 = 169
och For ZO—S'm\ifja i—é‘rningarf (2o+l)z= 217 = 4y

Beddmning

E: C ' A | Poang
Metod och x ©ox box [ 1/2/1
genomférande | :

X

Redovisning X Lox x| 2/2/2

X X X
Summa 3/4/3

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B 27



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 9

Jog slér v ettor Il=]
Jag Vénder en f&rninj b-1=06
Jag vinder andva ’c&‘rm’njen 6-6 =36
Sen vé'mder:,aj forsta tarningen igen 1626
Summan ayv produkterna blir : [+6+36+6= 49
Y = motstéiende sidor pa det du har glagit
Wit forsdle : - de motstaende sidorna har Summan Sju.
3-4=12 (#-a)-(F-b) = 49-Fa- b +ab

l. l.

2. 4.y=lp 2. a(?-b)=%a-ab

3. 4.%3=)2 3. ab=ab

4 13.3-9 H. (#-a)-b== b-ab

D 1241b+1249=49 5. Y9-%a-H+ab +?q -abtab+Ib-ab = 49

Jayg olvoj Slutsatsen att Summan alltid blev 49.
Resultatet ovan Bl hSger Visar detta.

I 11929 De motstiende Sidorna har Summan nio.
. (2-a)-(2-b) = 81-% -9a +4b

2. a-(9-b)=9a -ab
2. 4-bzab

H. (4-a)-b = 9b-ab
5. %1-9%-9a+ab+9a-~abtab+9b -ab = %]

Jag dvar samma Slutjods Som tidigare wpgifs, det bliy

alkid Samma summa 8|. Det ser man i min berdkning.

_S_\ﬂg dntalet gidor pé tarningen +| = den Summa man
fér om man adderar hE tal pé motstbende Sidor
Den Summan multipiicerat med s sjélv ger

produkten Som dven dr Summan i §lutresu ltatet

Formeln +ov detty Ser ni i Hreg&end& vppP9ifrer

Beddmning

E: C ! A | Poing
Metod och X ox ox | 1/2/1
genomforande i i

X

Redovisning X Lox 1ox | 2/2/2

X X X
Summa 3/4/3
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